## 3HAMA

Т ОМСКИЙ драматиче-ский театр скоро отме-тит свой 123-летиний юбилей. В его антиве немало творческих побед, явившихся ревультатом мастойчивых поревультатом настойчивых по-исков коллектива и его та-лантливого художественного руководителя заслуженного руководителя заслуженного кетеля искусств РСФСР Ф. Г. Григорьяна. В лучших скоих постановках, одна из которых принесла ему ава-ние лауреата Гесударствен-ной премии РСФСР им. Ста-ниславского, режиссер под-нялся до подлинной мяжйной глубины и высоких художе-ственных обобщений. Томичи, автуальна получих в том числя глубины и высоких художе-ственных обобщений. Томичи, эритали других, в том числе и столичных, городов не раз аплодировали искусству на-родиных артисток Российской Федерации Л. И. Долматовой. Т. П. дебедевой, заслуженно-го артиста РСФСР В. В. Ва-ренцова, других потулярных актеров. Словом, коллекти-вом тватра, в том числе и недавние голы, накоплан не-малый творческий актив. Но это не двет оснований почивать на лаврах. А, боже того, облазывает настойчиво и последовательно продолжать творческий поиск, в том чис-де и прежде всего в обла-сти репертуара, стремиться воплотить на сцене лучшие произведения советской илве-сической драматургим. Если судить по названиям ньес, поставленных на сцене театра в прощение сезоне, то творческие устремления

пьес, поставленных на сцене театра в прощенцем сезоне, то творческие устрамления коллектива, на первый взгляд, могут помазаться серьаяными и утлубленными. Каждая из пьес чем-то знаменательна и полтверждает разносторомность интересов театра: в афицы представлена современняя и классическая, советская и западивя драматургия. Довольно широва жемровая и тематическая палитра. Сезон тем не менее не был отмечен побелами. Некоторый творческий спад сетствен, если он предполагает накопление сил перед очередным валетом. Считать, что это так, у томских зриталей были все основания. Ведь еще свема память о том передноле, когда комудая премене объщеная поливили

еще свежа память о том периоде, когда кождая премьера обещала подлинную радость, а иногда становилась откровением. «Соленая Падь», «Сталевары», «Потенол одного заседания», «Тринадцатый председатель», «Сирано де Бержерам», «Женитьба» (при всей ее спорности), безусловно, свидетель-ствовали о поиске весьма результативном, приносящем взаимию удовлетворение и создателям спектакля, и тем, кто по вечерам заполнял зал, кто по вечерам заполнял зал, кто по вечерам заполнял зал. У театрального подъезда в

у театрального подъежда в те годы спрацивали лициние билеты. В минувшем севона, случалось не раз, в зале см-дело, содсем мало, приталай. Нлиние театра на умы и сердца людей начинается в первую очередь с формирова-

первую очередь с формирова-ния афмии. А складывалась она, судя по всему, неселиество, стихийно. Одне пьесе при-влекала внимание ради оче-редного эксперимента, друг-тая, оказывается, имкогда ранее не шла на томской сцене. Причимы вроде бы уважительные. Только жаль, что в оепетучарной политика уважительные. Только жаль, что в репертуарной полутике как-то отошло на второй план главное: театр лишь тогда обществению значим, когда его искусство находится на переднем ирае, отвечает требованиям временя, выражая его духовные, нравст-венные, социальные запро-сы. Вот где лежит магист-ральная линия поисков! и репер

Не первый сезон туаре коллектива явно недо-стает по-настоящему сильно-го и убедитёльного произве-дения о советском образе жизни, ярко и талантливо раскрывающего наши ком-мунистические идёалы. Почти мунистические идеалы. Почти исчез со сцены положительный герой (зато мода вывела на показ сереньного и ноющего персонажа). Забыта военно-патриотическая темати-

Монечно, в песледнее время ощущаются определенные труд-мести в выберь грубнеми севра-менной пъесы, котя сразивать асто выму на дражатургов из-сгразедяние. Хорация пьес ма-многе (тан, истати, было всег-многе (тан, истати, было всег-

ных свдач. Но не больше.
Вызывает ныне раздумыя и существования илассими на толемой сцене. Ведь без нее не ебебитсь: лишь она спесобна подмить общую мультуру театра.

подмять общую мультуру тех-Медалина Поновову прочи-тать старов произвадемие мо-мые только произвадемие мо-тех об техности об техности об техности доварительных стремаемием савератительных стремаемием савератительных стремаемием савератительных стремаемием савератительных стремаемием необходимость оригилальных рамиссевских решения. Мед-

мает в труппе одна из ведущих мест. Но ве Натарину, при ясем авторитата исполнитальницы, нальзя назвать удачен. Зта рель намется не дальнай циме развитыем информация образования и доржбой с

ма».

Хочется выразить уверенность, что одаренный кол-лентив театра, его художественное руководство сумеют сделать нужные выводы из сдедать нужные выводы из просчетов, допущенных в минувшем сезоне. Томичи ждут от старейшего драматического театра Сибири ковых — талангливых и ярих — спантамлай наших современниках, интересного современниках, интересного прочтения классиим. Словом, сценических произведений, по-настоящему вадевающих сердца зрителей, зовущих их на труд и подвиг, созвуч-ных нашему времени.

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

## А ЧТО ЖЕ ГЛАВНОЕ?

**ИТОГАМ** ПРОШЕДШЕГО СЕЗОНА ОБЛАСТНОМ **ДРАМАТИЧЕСКОМ** TEATPE

да), на вим вств. Многме театры обращаются и мисценираятом обращаются и мисценираямик, атамизмуни кимболея
полно мивотрепециущия проблевы дия. А те, что зрители сосмучились по герою-совращасоциальной позиция, подтеррждает устех спектакия «Макдиальной позиция», подтеррждает устех спектакия «Макдиальной позиция» подтеррждает устех спектакия «Макдиальной позиция»
и стольке в тем, что пыса
была создана на тамисем матарыла. Прижде често зимазимасими воличет пимазимасими воличет пимазимасими воличет пимазимасими воличет пимазимасими воличет пимазимасими воличет пимасовет воличет пимазимасими воличет пимазимасими воличет пимазимасими воличет пимазимасими воличет пимаможнай прамзводатвенный манфинит ковыем штрижами, заметими темденции, ноторые сеседия не могут не бестемити,
щийся оригинальностые решених режими воличет пимамих режими воличет пимамих режими воличет пимамих режими воличет пимазимазимазимазимазимазимазимазимаспектания предалина спектания предалина спектания предалина спектания предалина спектания в назимасталичьныя дабача виничесими в постаниясими в постанияком в постаниялении ЦК КПСС «О работе
сталичения с постаниялении ЦК КПСС «О работе
сталичения с постанияс постания
с постания

мант и ответственность для советского жудожника, пол-чернивалось в постановмернивалось в постановменим ЦК КПСС «О работе 
портанизации Бемерусского гесударстванного 
театра имени Янии Купалыч, — поинтия неравделимые. От режиссуры, ее 
кудожественных устремямий, от урожия поличаниям 
стоящих перед коллективом 
задач ва миогом зависат подбор репертуара, глубина и 
сила сценического его воплощения, направленность поцения, направленность поцения, направленность порем Самый надежных путьтом, при мотором арметал варит театру, разделяет его 
гражданскую повицию и художественную программу. 
Такого совпадения явглядов 
не было на спектакле по 
пьесе «Патетическая соматаучаминеного дражетурга 
мучаминеного не было не спентакие по пыссе «Патетическая соната» украинского дра матурга М. Кулиша, хотя спентаки», поставленый гламым режиссером театра Ф. Григорыном, получился ярими, польным выразительных и неомиденных нахолок Но, несмотря на все достоинства, заметным событием он не стал. Скорее всего спектакль интересеи заспериментом, помском мовых путей в реализации чисто жуломественСМИВ, МЕЛЬЗЯ ЗАБЫВЕТЬ И ОВ ОСОБОЯ ОТВОТСТВЕННОСТИ ПЕРВЯ МЕЙ, АТО, ЧТО ОВ ЗТОМ В ТЕВТЕВ ЗАБЫВЕВЕТ, ПОДТЕВРИВДЕТ РЯД ПОСТЯМЕВЕТ, ПОДТЕВРИВДЕТ РЯД НЕВ ТЕВТЕВ В ТЕВТЕВ НЕВ ТЕВТЕВ В ТЕВТЕВ ЗАБЕЗЕТ В ТЕВТЕВ В ТЕВТЕВ ТЕВТЕВ В ТЕВТЕВ В ТЕВТЕВ СЕМОЙЕТ Т, В МОЛИМЕ., НЕ ПО-ТЕВТЕВ В ТЕВТЕВ ТЕВТЕВ ТЕВТЕВ ТЕВТЕВ В ТЕВТЕВ ТЕВТЕВ

етношении и «драматургу на же времена».

О чем ои, сегоднишний Островский? Постановщим «Грозы» Ф. Григорьян пыта-ется ответить на вгот вопрос по-своему. Он илет напера-кор хрестоматийному вос-приятию известной драмы, ищет в изображении собы-тий некий «сунщемный» от примет времени, быта хол. Спектавль всем своим па-строемием, стилистикой, сце-нографией извидене на обоб-щение. Но поиски режиссера, напряженные и интересные. цейие. Но поиски режиссера, капряженные и интересные, асе же не дают ожидаемых результатор. Замысел враж-дует с воплощением. Зри-тель, в основной свеей массе, не примимет этого экспери-мента: ведь на сцене Да-леко не всегда то, что Ста-ниславский называл «ми-зинью человеческого дужа». Да, спектаклю не откажещь в поиске, оригинальности языка, изобразительных средств, и куда направленых средств, и куда направлены жаыка, изобразительных средств, но куда направлены все усилия?

Все усилия?

Наверное, все-тани существует оправления атмиа, меторая
требует, чтобы режиссер ставил
пвесу, и ноторой обратился, а
не вариации на ве тамы. Зачем
саздвать стантаки но поводуе и скоими втлядами надалать драматуреа?

н. маскина.